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Збірник містить матеріали IX Національного конгресу патофізіологів України з 

міжнародною участю: «Патологічна фізіологія – охороні здоров’я України». В 

матеріалах Конгресу розглянуто сучасні проблеми фундаментальної та клінічної 

патофізіології: загальна патофізіологія; молекулярно-генетичні механізми 

розвитку та протекції захворювань; патофізіологія серцево-судинної ситеми та 

крові, гемотрансфузіологія; патофізіологія нервової системи, екстремальних 

станів та стресу; патофізіологія дихання, гіпоксія; патофізіологія ендокринної та 

репродуктивної систем; патофізіологія травної системи; патофізіологія 

сечовидільної системи; патофізіологія пухлинного росту; імунопатологія; 

фундаментальні та прикладні аспекти запалення; вікова патофізіологія; клінічна 

патофізіологія; ветеринарна патофізіологія. 

 

Для широкого кола наукових та практичних працівників медицини. 
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тканин.  Мелатонін діє як потужний (один з найпотужніших ендо- речовин) 

поглинач вільних радикалів у мітохондріях, що також сприяє експресії 

антиоксидантних ферментів, таких як супероксиддисмутаза, 

глутатіонпероксидаза, глутатіонредуктаза та каталаза через передачу сигналу 

через рецептори мелатоніну,  отже він має потужні антиоксидантні властивості і 

здатен, ймовірно, запобігати розвитку оксидативного стресу у випадку 

формування ультраструктурного компоненту стрес-реакції. 

 Ключові слова: стрес, мітохондрії, аерогематичний бар'єр, 

гематопаренхіматозний бар'єр, легені, міокард, мелатонін. 

 Key words: stress, mitochondria, air-blood barrier, hematoparenchymal barrier, 

lungs, myocardium, melatonin. 
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З літератури відомо, що антагоністи рецепторів 5-НТ1А покращують 

пам'ять, навчання, мають антиамнестичну активність, виявляють властивості 

ноотропів. Ноотропні препарати мають широкий спектр застосування: для 

лікування різних функціональних розладів центральної нервової системи, у тому 

числі амнестичних розладів, викликаних різними факторами: гіпоксією, 

алкоголем, черепно-мозковою травмою, стресом, цереброваскулярними 

розладами, деменцією. Відповідно до клінічних показань ноотропи можна 

віднести до групи лікарських засобів, які стимулюють вищу інтегративну 

діяльність головного мозку – інтелект, пам'ять, здатність до навчання, та 

підвищують стійкість організму до екстремальних умов. Таким чином, речовини, 

які складають групу ноотропних препаратів, мають широкий спектр 

фармакологічної активності. 

Мета. Дослідити вплив 4-феніл-1-[4-(2-нафталімідо)]бутил піперазину на 

процеси навчання та пам’яті, сполуки яка є конкурентним антагоністом 5-НТ1А – 

рецепторів.  
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Матеріли та методи дослідження. Вивчення впливу досліджуваної сполуки 

на процеси фіксації, консолідації та відтворення інформації проводили з 

використанням методики УРПУ у дослідах на мишах. Досліди проводилися на 

білих безпородних мишах самцях, з масою 20-25 г. Досліджувана сполука 

вводилося тваринам внутрішньочеревно в дозі 2,5 мг/кг за 40 хв до досвіду, 

порівнянно з контрольною групою тварин. Тварини були поділені на 4 групи: 1) 

контрольна (вводився фізіологічний розчин); 2) дослідна – для оцінки впливу на 

процес фіксації (речовина вводилася за 40 хв до навчання); 3) дослідна – для 

оцінки впливу на процес консолідації (речовина вводилася відразу після навчання) 

та 4) дослідна – для оцінки впливу на процес відтворення інформації (сполука 

вводилося на наступний день експерименту за 40 хвилин до відтворення УРПУ). 

Результати. Проведені дослідження свідчать, що вивчаєма сполука 

позитивно впливає на процес консолідації пам'яті: майже всі тварини перебували 

120 c. часом у світлому відсіку камери (97 %). Встановлено також, що дослідна 

сполука істотно позитивно впливає на процес відтворення УРПУ у мишей. Так, 

тварини, що отримали перед відтворенням досліджувану сполуку в дозі 2,5 мг/кг, 

проводять у світлому відсіку 91% часу спостереження, тобто на 41% більше часу, 

ніж тварини контрольної групи. Таким чином, показано, що речовина 4-феніл-1-

[4-(2-нафталімідо)]бутилпіперазин покращує процеси фіксації, консолідації та 

відтворення інформації в дослідах на мишах у дозі 2,5 мг/кг, причому дія сполуки 

більшою мірою проявляється щодо процесу фіксації, ніж консолідації та 

відтворення навички. 

Висновки. Показано, що дослідна сполука має антиамнестичний ефект у 

низьких дозах (2,5 мг/кг) і позитивно впливає на процеси пам’яті (більш на 

процес фіксації ). 

Ключові слова: ноотропні препарати, пам'ять, 5-HT1A рецептори. 

Key words: nootropic drugs, memory, 5-HT1A receptors. 
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